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Nultý ročník není hloupost
Nevzali vás na vysokou? A zkusíte to za rok znovu? Využijte poslední MOŽNOST PŘIHLÁSIT SE do nultého ročníku
a důkladně se připravit na přijímačky.
Celoroční denní přípravné kurzy pořádají soukromé vzdělávací agentury nebo přímo vysoké školy. Probíhají v
dopoledních a odpoledních hodinách a studenti v nich důkladně proberou látku potřebnou k přijímacím zkouškám,
pronikají do základů zvolených oborů a nacvičují přijímací testy. Kurz si můžete vybrat buď podle oboru, jako je například
psychologie, politologie, matematika nebo sociologie, nebo přímo podle konkrétní fakulty, na které byste chtěli studovat.
Jestli zvolíte kurz na vysoké škole, který je často prezentován jako takzvaný program celoživotního vzdělávání, máte
garantovanou odbornou úroveň výuky. Tu vedou vysokoškolští pedagogové, a zaručují tak kvalitní přípravu zaměřenou
na přijímací zkoušky nebo na požadavky prvního ročníku. Navíc poodhalíte zákulisí školy, přiblížíte si její atmosféru a
seznámíte se s profesory a budoucími spolužáky. Nevýhodou však je, že kapacita nultých ročníků na vysokých školách
bývá hodně omezená a profesoři nemůžou poskytnout studentům tolik času pro osobní konzultace.
Důležitý je kontakt studenta s přednášejícím
Agentur, pořádajících přípravné nulté ročníky, je v České republice mnoho. Mezi ty největší patří Amos, Tutor, Sokrates
a Scio.
Než si kurz u agentury zaplatíte, zjistěte si o ní dostatek informací, abyste pak nebyli zaskočeni jako Ondřej Kočvara z
Prahy, který navštěvoval nultý ročník přes agenturu Az-smart: „Kurz jsem chtěl pojmout jako přípravu na Vysokou školu
zemědělskou, obor ekonomie, a zaplatil jsem za něj dvacet tisíc korun. Asi jsem od toho očekával víc, ale s kurzem jsem
spokojený nebyl. V říjnu nás rozdělili do dvou skupin podle příjmení a každá skupina měla v prvním semestru vyučování
buď dopoledne, nebo odpoledne. Ne každému to tak vyhovovalo a pravidelně se stávalo, že na ranních přednáškách
bylo sto padesát lidí a na odpoledních dvacet. Na konci semestru jsme dostali po splnění všech zkoušek certifikát, ale
když jste zkoušku nesložili, museli jste si připlatit 300 korun za každý předmět. Nejhorší bylo, že téměř neexistoval
individuální přístup ke studentům.“
Právě komunikace profesorů se studenty a přihlížení k jejich individuálním potřebám hraje důležitou roli, aby výuka byla
efektivní. „Na českém trhu jsou dva způsoby výuky - takzvaný univerzitní, kdy v aule sedí tři sta lidí, kteří si zapisují
poznámky z výkladu, a pak individuální. Ve třídě je maximálně třicet lidí, lektor je zná a má s nimi zpětnou vazbu,“
vysvětluje Jiří Kadlec z Amosu.
V případě individuální výuky zadává profesor studentům příklady k řešení, a když vidí, že to někomu nejde, řeší příklad
společně na tabuli. Na začátku kurzu se zeptá, na jaké fakulty se studenti budou hlásit, a pak upozorňuje, na co si dát
konkrétně pozor u přijímaček.
Zapomeňte na studentské slevy
Přestože jsou nulté ročníky v posledních letech čím dál oblíbenější a brzy se zaplňují, stále ještě máte možnost přihlásit
se na mnohé obory až do konce září. Snad jen s výjimkou psychologie a práva, protože ty jsou v současnosti spolu
s medicínou nejžádanější.
Počítejte však s tím, že když se do přípravného kurzu dostanete, nejste student. Ať už navštěvujete kurz u agentury
nebo na vysoké škole, status studenta nemáte. To znamená, že si po celý rok budete muset hradit zdravotní a sociální
pojištění, nebudou vám poskytovány studentské slevy, ani se nebudete moci stravovat ve vysokoškolských menzách.
Připravte si peníze, zadarmo se nestuduje
Nultý ročník je stejně jako další ročníky rozdělen na letní a zimní semestr, který je vždy zakončen zkouškami.
Cena kurzů se velmi liší, hlavně podle toho, jak intenzivně kurz probíhá. Na Univerzitě Karlově v Praze za platí účastníci
přípravného kurzu pro studium medicíny 5 500 korun za rok. Kurz probíhá dvakrát týdně, vždy dvě hodiny.
Zájemci o studium na Právnické fakultě stejné univerzity musí za intenzivnější přípravné studium, které probíhá tři dny
v týdnu, zaplatit 40 000 korun, přičemž není možné platit na splátky.
Za roční kurz zajištěný agenturou Amos zaplatíte 7 490 korun. Kurz probíhá v Praze a Brně jeden den v týdnu a trvá
čtyři hodiny, pro dojíždějící studenty se koná jednou za čtrnáct dnů v sobotu na šest hodin dopoledne. Obecně platí,
že čím je kurz intenzivnější, tím stoupá jeho cena.
Agentury často slibují účastníkům nultých ročníků devadesátiprocentní úspěšnost u přijímacích zkoušek. To však Jiří
Kadlec vyvrací: „Vzhledem k tomu, že kurz dokončí vždy maximálně osmdesát procent studentů, je vyšší úspěšnost
nesmysl.“
Dále bez přijímaček nebo rovnou do druháku
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Než podáte žádost o přijetí na kurz pořádaný vysokou školou, zjistěte si, zda máte šanci dostat se do prvního ročníku
na fakultu bez přijímacích zkoušek, jen na základě dobrého průměru z nultého ročníku. Některé fakulty berou studenty,
kteří mají průměr do 1,5 (například Právnická fakulta UK v Praze).
Jiné školy neúprosně trvají na tom, aby všichni uchazeči absolvovali přijímací řízení, jako například Lékařská fakulta
Masarykovy univerzity v Brně, jak potvrzuje vedoucí studijního oddělení Ludmila Kinclová: „My nemáme přijetí bez
přijímací zkoušky, všichni uchazeči musí složit přijímací testy. Ale pokud uchazeč celoživotního vzdělávání úspěšně
složí všechny zkoušky a zápočty nultého ročníku, pak vstupuje rovnou od druhého ročníku jako řádný student.“


